

Til stede fra komitéen:

| | |
|------------------------|--|
| Bjørn Ottar Ramstad | Gunnar Holth Grusforretning AS (Komiteleder) |
| Nancy Schreiner | Rana Gruber AS |
| Karl Kristensen | Bergfald Miljørådgivere AS |
| Thea Mathilde Forslund | Franzefoss AS |
| Ole Viken | Feiring Bruk AS |
| Hjalmar Tenold | Asplan Viak AS |
| Rolf Nilsen | Lundhs AS |
| Henrik C. Skogland | Norsk Stein AS |
| Martin Haga Jensen | Forcit Consulting AS |

Fra Norsk Bergindustri: Anita Hall, Jakob Eckert, Lars-Erik Sletner og Eli Tho Holen

Ikke til stede:

| | |
|---------------------|----------------------------------|
| Grete Brobakke | Sibelco Nordic AS |
| Lars Merakerås | Veidekke Industri AS |
| August Kjerland | Klodeborg og Landvik Pukkverk AS |
| Ole Terje Letmolien | Nomas |
| Rolf Bohne | NTNU |

| Referat | | |
|----------|--|-------------|
| Sak | Tema | Ansvar |
| 2022/3/1 | Referat fra møte 2.6.2022 | Bjørn Ottar |
| 2022/3/2 | Informasjon fra arbeidsgruppen «Rammebetingelser for gjenvinningsmasser» Bjørn Ottar fortalte om begrunnelsen for oppstart av arbeidsgruppen og grunnlaget for videre jobbing. Gjelder kun ukjent masser. Man ser på mulighetsrommet for disse massene, og hva som må til for å få dem ut i markedet igjen. EUs mål er 80 % gjenbruk av bygg og anlegg, Norge har i dag ca 40 %. De ser også på det juridiske tilknyttet gjenbruk av masser. De fleste i bransjen er fremoverlent, mens rammeverket stopper prosessene. Neste møte er 29. september. Eureka prosjektet skal se på overskuddsmasser av alle typer fra produksjon. Det er sendt søknad om penger til Næringsdepartementet. Det er ikke leder på plass, vi må vite at vi har midler for å engasjere en god leder før den prosessen kan starte. Det er mange initiativer fra før, og alt skal benyttes inn i prosjektet, men her var det tenk at prosjektet skal være bransjedrevet og hvor resultatet skal benyttes i praksis. | Bjørn Ottar |

| | | |
|-----------|--|-------|
| 2022/3/3 | <p>Informasjon om miljø- og bærekraftsarbeidet i Norsk Bergindustri TSM – du kan lese mer om TSM her: https://www.norskbergindustri.no/artikkelarkiv2/tsm2/ Håper at så mange som mulig deltar i prøverapporteringen.</p> <p>EPD. Det vil bli arrangert nytt brukergruppemøte. Man må se på hvilke erfaringstall man kan ta inn i generatoren for at den skal være funksjonell for gjenbruksmasser. Digitaliseringen er heller ikke helt på plass, så fremdeles mye jobb med fremover for EPD-forumet.</p> | Jakob |
| 2022/3/4 | <p>Bidrag fra miljøkomiteen til TSM-implementering f.eks. korte veiledere til protokollene om bevaring av biologisk mangfold, vannforvaltning og klimaendringer. Man ønsker å bruke kompetansen til komiteen når man implementerer TSM. Mulig man setter ned en arbeidsgruppe fra komiteen, og kobler den mot TSM ekspertgruppen. Hver tredje år skal man en ekstern revisjon, om noen kjenner konsulenter som kunne passe i en slik rolle så sende gjerne beskjed, de vil da få invitasjon til å delta i ett opplæringsprogram i regi av MAC.</p> | Jakob |
| 2022/3/5 | <p>Europeiske foreninger – UEPG og Euromines Om noen ønsker å delta i komiteene til de to foreningen, eller ønsker å få e-postene, kan de gi beskjed til Jakob. Viktig med beskjed til sekretariatet om det er saker Norsk Bergindustri bør ha søkelys på.</p> <p>Jakob informerte om høringssvaret fra Norsk Bergindustri vedrørende forslag til revidert industriutslippsdirektiv: https://www.miljodirektoratet.no/hoeringer/2022/april-2022/forslag-til-revidert-industriutslippsdirektiv/</p> <p>Ole informerte om freding av større områder var foreslått i EU, og UEPG ser på hvordan dette kan begrense uttak av masser. Lars-Erik informerte om at Norsk Bergindustri stadig mottar høringer om nye verneområder i Norge, hvor Norsk Bergindustri ber om at det ses på hvilke ressurser som ligger i det foreslåtte området.</p> | Jakob |
| 2022/3/6 | <p>Prosjekt Eureka: Bruk av overskuddsmasser fra bergindustrien Se punkt 2022/3/2</p> | Anita |
| 2022/3/7 | <p>Bergindustridagene 2023 Program for Miljødagen, alle innspill om foredrag, tema, foredragsholdere mottas så raskt som mulig da planlegging allerede er i gang.</p> | Anita |
| 2022/3/8 | <p>Hjemmesiden norskbergindustri.no Vi ønsker Innspill til innhold på hjemmesiden om du har gode forslag.</p> | Jakob |
| 2022/3/9 | <p>Gladsaker Har noen en miljø-gladsak vi kunne profilert? Send inn til Jakob.</p> | Jakob |
| 2022/3/10 | <p>Rundt bordet, status ulike prosjekter Referat føres ikke.</p> | Alle |
| 2022/3/11 | <p>Møtedato kommende møter: Kommende arrangementer:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 12. – 14. oktober 2022: Høstmøte, Bergen • 26. – 27. oktober 2022: Workshop Sola • 30. januar – 2. februar 2023: Stein i vei, Stavanger • 17. - 19. april 2023: Bergindustridagene, Gardermoen <p>Kommende komitemøter:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Innspillmøte: 22. november, Lillestrøm • 17. januar 09.00 – 12.00 Komitemøte 1/2023 | Alle |

| | | |
|-----------|--|------|
| | <ul style="list-style-type: none">• 13. juni 09.00 – 12.00 Komitemøte 2/2023• 26. september 09.00 – 12.00 Komitemøte 3/2023 | |
| 2022/3/11 | Eventuelt | Alle |